

Los ictiólogos, para evitar que escasee la pesca, proponen planes de investigación internacional con el fin de ordenar las actividades pesqueras y, sobre todo, fomentar la cría de peces. Hay que tener en cuenta muy especialmente los daños inferidos a la reproducción de los peces. Como en muchos otros aspectos, Japón es pionero de esta clase de investigaciones. Sus criaderos y establecimientos de incubación han dado lugar a magníficos éxitos en lo que se refiere a salmones y crustáceos, lo que se demuestra con la presencia en los comercios occidentales de alimentación de muchas conservas de pescados procedentes del imperio asiático.

La investigación tiene también la obligación de asegurar las observaciones respecto a los lugares donde existe la mayor cantidad de materia prima alimenticia para los peces, ya que éstos tenderán a acumularse, naturalmente, en dichas zonas.

(De «La Vanguardia». 4-6-69)

La carretera Seo de Urgel-Sort, inmediata realidad

El tramo de carretera que ha de enlazar Seo y Sort, una de las principales peticiones formuladas durante la tercera asamblea de la Unión Turística del Pirineo celebrada recientemente en Puigcerdá, va a ser realidad, según se desprende de una carta que el ministro de Obras Públicas ha enviado al procurador en Cortes por representación familiar de Lérida, señor Viola Saurer. El asunto de la carretera de Seo de Urgel a Sort se ha tratado con el director de Carreteras, Sr. Arciño, el cual le informa de que está conforme con la aportación de 22 millones de pesetas en dos anualidades, siempre y cuando se reciban las aportaciones que tienen que hacer distintos organismos.

Estos otros organismos son Turismo, la Diputación Provincial y Montes. En total, el proyecto asciende a 80 millones de pesetas. Con esta carretera de 47 Kms. se evitaría un rodeo de cerca de 150, lo cual resulta de gran interés turístico.

Noticia que entre los aficionados a la pesca de la trucha ha sido acogida con gran alegría, ya que de esta forma pondrá al alcance del famoso río Noguera Pallaresa sólo a 30 minutos desde la Seo de Urgel.

El bonito es un pez emigrante al que podemos denominar el turista de los mares. En los meses del estío viene recalando el Cantábrico, a disfrutar de la temperatura de sus aguas y a degustar la sabrosa sardina y anchoa, para retornar al Mediterráneo en el mes de octubre; hoy, al igual que estas dos últimas especies citadas, también se halla en trance de extinción.

La presente costera tiene muy alarmados a nuestros arrantzales, pues sus capturas están siendo mínimas, y ello hace que el grueso de la flota pesquera tenga que desplazarse a los puertos de África, Algeciras o el Mediterráneo. La pesca del bonito, al igual que la del atún se viene realizando desde tiempo inmemorial. Los pescadores vascos siempre han estado en vanguardia, hace unos 400 años pusieron en práctica el aparejo conocido por «currican» o pesca de «cacea», que ha venido siendo usada con excelentes resultados, pero desde hace unos 15 años se empezó a implantar en nuestros puertos la modalidad de pesca de los franceses, que consiste en localizarlo por medio de la sonda y seguidamente pescarlo con barco parado, a base de cebo vivo. Para la conservación de este cebo vivo se han instalado en los pesqueros varios viveros que son surtidos por anchoa pequeña y alimentada a base de raba. Esta modalidad de pesca ha sido, en un principio, de muy buenos resultados, pero al ir desapareciendo la sardina y la anchoa de nuestras costas, también hizo que el bonito se fuera alejando y sus costeras han disminuido.

Teniendo en cuenta que nuestra zona marítima reúne iguales o mejores condiciones que la francesa, los arrantzales debieran poner en práctica el beneficioso uso de la raba y limitar o prohibir la instalación a bordo de los citados viveros.

FOMENTO DE PESCA DEPORTIVA

Ponemos en conocimiento de todos los poseedores del número 51.036 de la Lotería de Navidad, expedido por esta Entidad, que pueden efectuar su cobro en los establecimientos siguientes:

Calzados Vallmajó.
Ferretería Puig.
Pollería Neus (Plaza Mercado).
Lampistería Giménez.
Rápido Ricolt.
Comestibles Cros.

El día

23

de Febrero

ULTIMO DIA DE LA GRAN
REBAJA DE
CALZADOS



Vallmajó

¡RECUERDE!
último día

23

de Febrero